



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO - GORANSKA ŽUPANIJA
Ured Županije

KLASA: 810-01/16-01/3
URBROJ: 2170/1-01-03/3-16-6
Rijeka, 28. studenog 2016.

**IZVJEŠĆE O PROTUPOŽARNOJ SEZONI
I PROVEDBI PLANA OPERATIVNE PROVEDBE POSEBNIH
MJERA ZAŠTITE OD POŽARA OD INTERESA ZA
PRIMORSKO-GORANSKU ŽUPANIJU U 2016. GODINI**



Pročelnik

Goran Petrc, prof.

Materijal izradili:

Zlatko Mihelec, dipl.iur.

Damir Malenica, dipl. ing.

I. PRAVNI OSNOV

Na temelju točke 55. Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2016. godini („Narodne novine“ broj 43/16) svi nositelji i izvršitelji zadaća po Programu dužni su po završetku protupožarne sezone dostaviti izvješće o provedenim aktivnostima, koje se dostavlja Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje.

Točkom 4. Zaključka Župana (KLASA: 022-04/16-01/19; URBROJ: 2170/1-01-01/5-16-10 od 16. svibnja 2016. godine), zadužuje se Ured Županije da na temelju dostavljenih izvješća izvršitelja zadaća pripremi objedinjeno izvješće o provedbi Plana operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini, te ga dostavi Županu najkasnije do 15. prosinca 2016. godine.

Članak 52. točka 23. Statuta Primorsko-goranske županije ("Službene novine" broj 23/09, 9/13 i 25/13 – pročišćeni tekst) određuje da Župan Primorsko-goranske županije donosi opće i pojedinačne akte, te zaključke sukladno zakonu i drugim propisima.

Članak 25. stavak 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14, 16/15, 3/16 i 19/16-pročišćeni tekst) određuje da Župan donosi opće akte kada je to propisano posebnim zakonom, pojedinačne akte kada rješava o pojedinim pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba, te zaključke.

II. OBRAZLOŽENJE

Vlada RH donijela je na sjednici održanoj 4. svibnja 2016. godine donijela Program aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2016. godini (dalje u tekstu: Program).

Dana 16. svibnja 2016. godine na sjednici Stožera zaštite i spašavanja Primorsko-goranske županije razmotrene su aktivnosti na pripremi požarne sezone u 2016. godini te pripremljeni prijedlozi odnosno usvojeni akti za provedbu aktivnosti.

Na temelju točke 54. Programa, Župan Primorsko-goranske županije dana 16. svibnja 2016. godine donio je Plan operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini (KLASA: 022-04/16-01/19; URBROJ: 2170/1-01-01/5-16-11). U Planu izvršena je raščlamba zadaća, nositelja i sudionika te rokovi izvršenja zadaća i aktivnosti iz Programa.

Točkom 4. Zaključka Župana od 16. svibnja 2016. godine, kojim se donosi Plan, zadužuje se Ured Županije da temeljem dostavljenih izvješća izvršitelja zadaća pripremi objedinjeno izvješće o provedbi Plana, te ga dostavi Županu. Pregled izvršenih zadaća nalazi se u točki II. Izvješća.

Na području Primorsko-goranske županije pripreme za ljetnu požarnu sezonu u 2016. godini izvršene su pravovremeno i kvalitetno, jer su svi požari lokalizirani/sanirani u samom začetku, iz čega se može zaključiti da su preventivne radnje, posebno motrenja, čuvanja i ophodnje kvalitetno odrađene, te da su vatrogasne snage brzo i učinkovito odgovorile na nastale požare. Napomenimo i činjenicu da su razdoblja s velikom i vrlo velikom opasnosti od nastanka i širenja požara u pravo vrijeme prekidana ljetnim pljuskovima, što je smanjilo požarnu opasnost.

III. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom navedenog, predlaže se Županu Primorsko-goranske županije da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju točke 55. Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2016. godini („Narodne novine“ broj 43/16), članka 52. točka 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13 i 25/13 – pročišćeni tekst) i članka 25. st. 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14 i 16/15, 3/16 i 19/16-pročišćeni tekst), Župan Primorsko-goranske županije dana ____ donio je slijedeći

Z a k l j u č a k

1. Prihvaća se Izvješće o protupožarnoj sezoni i provedbi Plana operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini.

(Izvješće je sastavni dio ovog Zaključka)

2. Zadužuje se Ured Županije da prihvaćeno Izvješće iz točke 1. ovog Zaključka u roku 15 dana dostavi Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje.

U prilogu:

- Preslika Zaključka Župana (KLASA: 022-04/16-01/19; URBROJ: 2170/1-01-01/5-16-10 od 16. svibnja 2016. godine),
- Preslika Plana operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini (KLASA: 022-04/16-01/19; URBROJ: 2170/1-01-01/5-16-10 od 16. svibnja 2016. godine),
- Analiza Vatrogasne zajednice PGŽ o protupožarnoj sezoni u 2016. godini

IZVJEŠĆE
O PROTUPOŽARNOJ SEZONI I PROVEDBI PLANA
OPERATIVNE PROVEDBE POSEBNIH MJERA ZAŠTITE OD POŽARA
OD INTERESA ZA PRIMORSKO-GORANSKU ŽUPANIJU U 2015. GODINI

I. Uvod

Na temelju Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2016. godini („Službene novine“ broj 43/16) , Župan Primorsko-goranske županije dana 16. svibnja 2016. godine donio je Zaključak (KLASA: 022-04/16-01/19; URBROJ: 2170/1-01-01/5-16-10), kojim se donosi Plan operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini. Točkom 3. Zaključka utvrđena je obveza da izvršitelji zadaća i aktivnosti određenih Planom operativne provedbe dostave Uredu Županije izvješće o provedbi zadaća i aktivnosti, a točkom 4. Zaključka zadužen je Ured Županije da pripremi objedinjeno izvješće.

II. Aktivnosti na provedbi Plana operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko-goransku županiju u 2016. godini

Točka 1.

Na temelju iskustava iz protekle požarne sezone nije bilo potrebe za izmjenama Plana zaštite od požara Primorsko-goranske županije, ali su usklađeni operativni podaci u prilogu Plana. Vatrogasna zajednica Primorsko-goranske županije i Ured županije izvršili su usklađenje Plana aktivnog uključenja svih subjekta zaštite od požara na području Primorsko-goranske županije u 2016. godini.

Točka 2.

Dana 16. svibnja 2016. godine na sjednici Stožera zaštite i spašavanja Primorsko – goranske županije razmotrene su aktivnosti na pripremi požarne sezone u 2016. godini te pripremljeni prijedlozi odnosno usvojeni akti za provedbu aktivnosti.

Točka 3.

Prije početka požarne sezone izvršen je pregled vozila, opreme i tehnike. Uočeni nedostaci su otklonjeni, tako da je sva oprema i tehnika bila spremna za djelovanje tijekom požarne sezone, a kvarovi i nedostaci koji su se događali tijekom sezone su u najkraćem roku sanirani.

Dana 21. svibnja 2016. godine održana je združena vježba gašenja požara vatrogasnih postrojbi Primorsko-goranske i Ličko-senjske županije na području Brinja u Lici. Vježbu je pratio i glavni vatrogasni zapovjednik RH. Iz vatrogasnih postrojbi s područja Primorsko-goranske županije sudjelovalo je 150 vatrogasaca, 43 vatrogasna vozila, 20 pripadnika Interventne vatrogasne postrojbe PGŽ-a i zapovjedno vozilo. U vježbu su bili uključeni i helikopter te dva air tractora. Vježba je uspješno provedena, s naglaskom na provjeru koordinacija i komunikacija između postrojbi na terenu, te obučenosti vatrogasaca..

Za pripremu požarne sezone zaključen je s Vatrogasnom zajednicom Primorsko-goranske županije ugovor o sufinanciranju troškova u iznosu od 119.000,00 kuna. Sredstva su isplaćena nakon dostave financijskog izvješća.

Točka 4.

Sukladno iskustvima iz protekle požarne sezone u suradnji s lokalnim vatrogasnim društvima i Vatrogasnom zajednicom PGŽ, jedinice lokalne samouprave, javne ustanove i trgovačka društva ažurirali su planove motrenja, čuvanja i ophodnje.

Javna ustanova „Park prirode Učka“ i Javna ustanova „Priroda“ uredno su dostavile Uredu Županije ažurirane Planove.

Planove motrenja čuvanja i ophodnje provodili su dobrovoljna vatrogasna društva, djelatnici Hrvatskih šuma, djelatnici i angažirani vanjski suradnici javnih ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode te Pilotski klub „Kрила Kvarnera“.

Točka 5.

Županijska uprava za ceste ima izrađen Plan (Program) čišćenja cestovnog pojasa na županijskim i lokalnim cestama od lakozapaljivih tvari koje bi mogle izazvati požar ili omogućiti njegovo širenje uz javne prometnice koje prolaze kroz šume razvrstane u veliki ili vrlo veliki stupanj ugroženosti od požara, te one koje su od posebnog značaja.

Planom su obuhvaćene županijske i lokalne ceste na otocima, na području Opatije, Rijeke, Bakra, Crikvenice, Novog Vinodolskog, te županijske i lokalne ceste koje su pojačano opterećene prometom za vrijeme turističke sezone.

Točka 6.

Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode imaju ustrojene motriteljsko-dojavne službe koje ujedno provode i početno gašenje požara.

U Parku prirode Učka zabilježen je veći požar dana 27. srpnja 2016. na lokaciji oko Pilatskih dvora. Koordiniranom akcijom gašenja vatrogasaca s liburnijskog područja i Istarske županije i kanadera, požar je lokaliziran dana 28. srpnja oko 13:00 sati. Procjena opožarenog područja iznosi 30 – 50 hektara. Uzrok požara grmljavinsko nevrijeme.

Na području pod ingerencijom JU „Priroda“ nije bilo niti jednog većeg požara otvorenog prostora.

Točka 7.

Inspekcija Ministarstva zaštite okoliša i prirode prije početka požarne sezone provela je nadzor odlagališta otpada na području Županije i provela potrebne mjere.

Točka 8.

Prema mišljenju vatrogasnih stručnjaka nije bilo potrebe za utvrđivanjem posebno ugroženih područja otvorenog prostora na području Županije, a time niti potrebe izrade plana motrenja, čuvanja i ophodnje na razini Županije. Planovi postoje na razini jedinica lokalne samouprave, Hrvatskih šuma i javnih ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode.

Točka 9.

Provedeno je dodatno zapošljavanje vatrogasaca po dobrovoljnim vatrogasnim društvima. Ukupno su bila zaposlena 62 sezonska vatrogasca.

Sredstva za njihove plaće i opremanje osigurala su dobrovoljna vatrogasna društva odnosno jedinice lokalne samouprave, a iz državnog proračuna refundiranje 3.000,00 kuna po sezonskom vatrogascu mjesečno.

III. Provedba inspekcijskog nadzora

Dana 3. lipnja 2016. godine Ministarstvo unutarnjih poslova, Policijska uprava primorsko – goranska, Inspekcija zaštite od požara i eksploziva izvršila je inspekcijski nadzor u Primorsko – goranskoj županiji, s ciljem utvrđivanja stanja provedbe mjera zaštite od požara prema Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2016. godini. Zapisnikom je utvrđeno da Primorsko – goranska županija ima:

- Donesen Plan zaštite od požara na temelju Procjene ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija, uz predočenje Mišljenja Ministarstva unutarnjih poslova
- Ažuriranu Procjenu ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija u zadnji 5 godina (ažurirana 2013. godine)
- Usklađene podatke u Planu zaštite od požara Primorsko-goranske županije
- Donesenu Odluku o mjerama zaštite šuma od protupravnog prisvajanja, korištenja i drugih protupravnih radnji, te za provođenje šumskog reda u šumama šumosposjednika na području Primorsko-goranske županije, te Odluku o uvjetima loženja vatre na otvorenom prostoru
- Utvrđeno da ne postoje prostori ili građevine za koje su propisane mjere zabrane nekontroliranog i neovlaštenog pristupa i boravka za razdoblje visokog i vrlo visokog indeksa opasnosti od nastanka požara
- Donesen Plan operativne provedbe posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Primorsko – goransku županiju u 2016. godini
- Usvojen Plan rada Stožera zaštite i spašavanja Primorsko – goranske županije za 2016. godinu,
- Održanu sjednicu Stožera zaštite i spašavanja na kojoj su razmatrane aktivnosti i usvojeni dokumenti vezani uz pripremu protupožarne sezone
- Usvojen Plan aktivnog uključivanja svih subjekata zaštite od požara na području Primorsko – goranske županije u 2016. godini.

Zapisnički nisu evidentirani nedostaci, odnosno nisu predložene nikakve popravne radnje.

IV. Požari otvorenog prostora tijekom požarne sezone u 2016. godini

Zbog izuzetno vrućih dana, srpanj je zahtjevniji mjesec od kolovoza, a to se potvrđuje i brojem intervencija kojih je više u mjesecu srpnju.

Tijekom promatranoga razdoblja 1. lipnja do 30. rujna 2016. godine vatrogasne postrojbe i društva **intervenirale su na ukupno 175 požara** na otvorenom prostoru i stambenim objektima (šume, šumsko i poljoprivredno zemljište). Gotovo sve požare lokalizirale su vatrogasne postrojbe jedinica lokalne samouprave, obično jedno do dva odjeljenja iz javne vatrogasne postrojbe uključujući sezonske vatrogasce te uz pomoć jednog ili više dobrovoljnih vatrogasnih društava.

U 2016. godini za vrijeme požarne sezone zabilježeni su slijedeći veći požari na kojima su združeno sudjelovale županijske vatrogasne postrojbe:

- 28. srpnja 2016. Masiv Učka – cesta za Čepičko polje, pružena pomoć Istarskoj županiji, 6 vozila, 15 vatrogasca, Područna vatrogasna zajednica Liburnije odnosno vatrogasne postrojbe s područja Opatije radi gašenja šumskog požara,

- 30. srpnja 2016. Meja – Hreljin prijelaz uz željezničku prugu Rijeka-Zagreb angažirano je 33 vozila, 140 vatrogasaca, opožareno oko 130 ha, 4 canadaira;

- 30./31.kolovoza 2016. Vrataruša iznad Senja (vjetroelektrane) prema Krivom putu pružena pomoć Ličko-senjskoj županiji radi gašenja šumskog požara DVD San Marino 2 vozila, 10 vatrogasaca.

Uz prugu Rijeka –Zagreb krajem mjeseca srpnja nastala su još četiri manja požara koji su po imali manju izgorjelu površinu (manje od 1 ha po požaru). *Svi požari na vrijeme su uočeni i gašeni s raspoloživim vatrogasnim postrojbama* na terenu, lokalizirani su za nekoliko sati te je postavljen nadzor radi čuvanja požarišta.

Zaključno, na području Primorsko-goranske županije pripreme za ljetnu požarnu sezonu u 2016. godini izvršene su pravovremeno i kvalitetno, jer su skoro svi požari sanirani u samom začetku, iz čega se može zaključiti da su preventivne radnje, posebno motrenja, čuvanja i ophodnje kvalitetno odrađene, te da su vatrogasne snage brzo i učinkovito odgovorile na nastale požare. I dalje ostaje problem uz željezničku prugu Zagreb-Rijeka na području Hreljin-Meja zbog neizvršavanja obveze uništavanja/čišćenja niskog raslinja uz prugu od strane Hrvatskih željeznica. Napomenimo i činjenicu da su razdoblja s velikom i vrlo velikom opasnosti od nastanka i širenja požara u pravo vrijeme prekidana ljetnim pljuskovima, što je smanjilo požarnu opasnost.